Liebe Pilzfreundinnen, liebe Pilzfreunde,
im Namen des Lausitzer Pilzzentrums lade ich Sie/euch zu unserer diesjährigen Weiterbildung ein. Aufgrund der aktuellen Situation steht die Veranstaltung unter Vorbehalt. Wir sind jedoch zuversichtlich, dass wir die Tagung durchführen können. 
 Achtung: Aus organisatorischen Gründen findet die Tagung nicht wie üblich am letzten Septemberwochenende statt, sondern bereits ein Wochenende vorher.
 Der Veranstaltungsort ist wieder das Hotel „Zum Firstenstein“ in Königshain. Die Einzelheiten zum Ablauf sind im Anhang zu finden.
 Für die Rücksendung Ihrer/eurer Anmeldungen bitte ich darum, folgende Anmerkungen zur Europäischen Datenschutz-Grundverordnung zu berücksichtigen:
Anmeldungen per Telefon sind leider nicht möglich.  Für die Erhebung, Verarbeitung und Weitergabe der Daten benötigen wir von jedem einzelnen Teilnehmer seine persönliche Einwilligung. Die Einwilligung kann nur schriftlich erfolgen. 
Wichtig: 
 
1. Die Anmeldung können wir nur dann berücksichtigen, wenn die Erklärung zum Datenschutz vollständig ausgefüllt und unterschrieben mit der Anmeldung zusammen zurückgesandt wird. 
2. Eine Rücksendung der Anmeldung per E-Mail ist nicht möglich, weil die Einwilligungserklärung im Original vorliegen muss.
 
Einsendeschluss für die Anmeldung ist der 31.07.2020. Ich bitte darum, diesen Termin unbedingt einzuhalten. Leider hat in den vergangenen Jahren die Anzahl der Spätmeldungen stark zugenommen. Am ersten Augustwochenende fahre ich In Urlaub. Bis zu meiner Abreise gebe ich die Meldung ans Hotel. Anmeldungen, die nach meiner Abreise eingehen, können demzufolge nicht berücksichtigt werden.  
 
Aus den Erfahrungen der letzten Jahre bitte ich abschließend darum, bei der Anmeldung unbedingt vollständige Angaben zu Übernachtung und Verpflegung zu machen. Fehlen diese Angaben, muss ich davon ausgehen, dass die Leistungen nicht gewünscht werden.
 
Herzliche Grüße aus Görlitz
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